
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Garbenheim

Sitzungsnummer 7. Sitzung

Datum Donnerstag, den 12.01.2012

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:00 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Garbenheim, Backhausstraße 3

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Droß, SPD
Stellv. Ortsvorsteherin Koster, SPD
Ortsbeiratsmitglied Wießner, SPD
Ortsbeiratsmitglied Lenz, SPD
Ortsbeiratsmitglied Major, CDU
Ortsbeiratsmitglied Lautz, FW
Ortsbeiratsmitglied Lefèvre, FW

Schriftführerin Marita Riedl
,

ferner waren anwesend:

Oberbürgermeister Dette zu TOP 3

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit, Genehmigung der
Tagesordnung
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TOP 2
Protokollgenehmigung

TOP 3
Haushalt 2012

TOP 4
Bürgerfragestunde

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit, Genehmigung der
Tagesordnung

Herr Ortsvorsteher Droß eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden
Ortsbeiratsmitglieder, Herrn Oberbürgermeister Dette sowie die erschienenen Zuhörer.
Der Ortsvorsteher stellt fest, dass zu der Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde
und die Versammlung beschlussfähig ist. Gegen die vorliegende Tagesordnung werden
keine Einwände erhoben.

TOP 2
Protokollgenehmigung

Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 05.12.2011 wird mit 6 Ja-Stimmen und einer
Nein-Stimme genehmigt.

TOP 3
Haushalt 2012

Im Vorfeld der Vorstellung des HH-Entwurfs bittet OV Droß Herrn OB Dette um
Information über den Sachstand „Nutzung der vereinseigenen TSV-Halle“ durch
ortsansässige Vereine. Hier: Übernahme der vollst. Kosten für eine nichtsportliche
Veranstaltung einmal jährlich durch ortsansässige Vereine ( Ortsbeiratssitzung vom
22.8.2011, TOP 6)
Herr OB Dette weist darauf hin, dass es in der Angelegenheit noch Abstimmungsbedarf
mit dem TSV gäbe. Die Intention des Antrages, den Vereinen diese Möglichkeit zu
eröffnen, werde von ihm unterstützt, so OB Dette.
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Herr Oberbürgermeister Dette stellt eingangs die wesentlichen Daten des HH – Entwurfs
2012 der Stadt Wetzlar vor. 
Allen Ortsbeiratsmitgliedern war vorab eine entsprechende Übersicht zur Verfügung
gestellt worden, in der die ortsteilbezogenen Haushaltsansätze dargestellt und durch den
OB erläutert wurden.
Die vom Ortsbeirat Garbenheim in den Ortsbeiratssitzungen vom 22.8. und 10.10. 2011
gestellten Anträge für den HH-Entwurf 2012 sind weitestgehend berücksichtigt.

a.  Rad/Fußwegverbindung zwischen Wirtschaftsweg Pumpstation Lahnaue bis
Wolfgang-Kühle Str.
Im Zuge der Umsetzung des Lahnparkkonzeptes soll diese Verbindung zeitnah
realisiert werden.

b.  Mittel für Neugestaltung Kita-Spielplatz. VE 50T€ sind im HH 2012 vorgesehen.
c.  Planung Baugebiet Rothenberg. OB Dette führte aus, dass für Rothenberg

Grünordnungsplan und schalltechn. Gutachten erstellt werden. Hierfür seien Mittel
berücksichtigt.

d.  Nachpflanzungen im Bereich Bach- und Lindenstraße. Soweit noch nicht erledigt
wird dies aus lfd. HH-Mitteln abgedeckt.

e.  Einfache Stadterneuerung. Hierfür sind HH-Mittel in Höhe von 70T€ und 48T€ VE
vorgesehen.

f.  Außerdem sind 100T€ für das Anlegen eines Auenwaldes in Bereich der Lahnspitze
im HH 2012 eingestellt

 
Der Ortsbeirat nimmt die HH-Vorlage zur Kenntnis
 

g.  Überarbeitung der Schriftzüge am Denkmal für die Vermissten und Gefallenen der
beiden Weltkriege. 
Nach Erörterung im Ortsbeirat wird OB Dette einen diesbezüglichen HH-Antrag
über einen Betrag in Höhe von 13T€ für den HH 2012 in die StVO-Versammlung
einbringen.
 

h.  Der Antrag des Ortsbeirates vom 22.8. 2011 für den Ausbau des kombinierten
Fuß/Radweges in der Kreisstraße Garbenheim Mittel einzustellen wurde nicht
berücksichtigt.
Nach Abstimmung mit OB Dette wird der Ortsbeirat einen diesbezüglichen HH-
Antrag in die Stadtverordnetenversammlung einbringen. 
Antragstext:
Der Ortsbeirat Garbenheim beantragt für den HH 2012, Planungsmittel in
Höhe von 10.000 Euro für den weiteren Ausbau des Radweges zwischen
Wetzlar und Garbenheim auf dem südlichen Gehweg der Garbenheimer
Kreisstraße einzustellen. Für den Ausbau des Radweges ist eine VE von
60.000 Euro einzustellen. 
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Einstimmiger Beschluss 

TOP 4
Bürgerfragestunde

Ein anwesender Zuhörer regt an, Garbenheimer Bürger stärker in die politische
Meinungsbildung einzubinden. Ortsvorsteher Droß entgegnet, dass der Ortsbeirat dies
unterstütze und aus diesem Grund schon regelmäßig in der Tagesordnung des
Ortsbeirates Garbenheim den Punkt „ Bürgerfragestunde“ eingeführt habe. 
Darüber hinaus wurde  die mangelhafte Straßenreinigung von einem anwesenden
Zuhörer kritisiert. Dieses Thema soll u.a in der nächsten Ortsbeiratssitzung im
vorgesehenen Gespräch mit Herrn Stadtrat Borchers, dem zuständigen Dezernenten,
erörtert werden. 
Eine Zuhörerin fragt nach dem Sachstand bzgl. der  ausstehenden Mietverträgen für die
Vereinsräume in der Schule Garbenheim, die mit den betroffenen Vereinen
abgeschlossen werden sollen.

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

Den Ortsbeiratsmitgliedern war vorab das Schreiben des Magistrats vom 23. Dezember
2011 zur Verfügung gestellt worden.
 
Das Jugendamt Wetzlar lädt zu einer Veranstaltung am 15.02.2012 zum Thema
„Kinderschutz“ ein und bittet um Mitteilung über die Zahl  der voraussichtlichen
Teilnehmer. 

TOP 6
Verschiedenes

Herr Lenz u. Frau Koster 

weisen auf die schwierige Parksituation auf dem städtischen Grundstück nördlich des
Verkehrskreisels an der Wolfgang Kühle Str. hin. Dies sei zwar keine ausgewiesene
Parkfläche, die Stadt dulde hier aber Dauerparker. Die Fläche würde überwiegend von
 Arbeitnehmern, die im Forum beschäftigt seien, genutzt. 
Der Ortsbeirat bittet die schlechte Oberflächenbeschaffenheit des Platzes durch
Einbringen von Schotter zu verbessern.
 
Aufgrund der Fahrt des Arbeitskreises Partnerschaft zur Wanderwoche nach Reith, an der
auch mehrere Ortsbeiratsmitglieder teilnehmen werden, wird der Termin der geplanten
Ortsbeiratssitzung vom 10. September auf den 3. September 2012 vorverlegt.
Einstimmiger Beschluß
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Der Ortsvorsteher bedankt sich bei allen Beteiligten für die Sitzungsteilnahme und
beendet die Sitzung um 19.30 Uhr.

Waldemar Droß Marita Riedl
(Ortsvorsteher) (Schriftführerin)
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